

全票当选!库里获常规赛MVP

成为NBA历史上第一人



5月11日,库里与奖杯合影。新华社/美联

本报讯 北京时间5月11日,NBA正式宣布金州勇士队的斯蒂芬·库里成为本赛季的常规赛MVP,而且库里也成为NBA历史上第一位获得全部第一名选票的常规赛MVP。

根据今年常规赛MVP的票选结果来看,库里得到了全部131张第一名选票,得分为1310分;马刺队的考瓦伊·莱昂纳德排名第二,他得到54张第二名选票、34张第三名选票和26张第四名选票,得分为634分;骑士队的勒布朗·詹姆斯紧随其后,他今年得到40张第二名选票、48张第三名选票和34张第四名选票,以631分排名第三。

雷霆双少拉塞尔·威斯布鲁克和凯文·杜兰特分别以486分和147分排在第四和第五。排在第六至第十的依次是:克里斯·保罗



图为2015年11月11日,库里在常规赛对阵孟菲斯灰熊队的比赛中救球。

新华社发

(107分)、德雷蒙德·格林(50分)、达米安·利拉德(26分)、詹姆斯·哈登(9分)和凯尔·洛瑞(6分)。本赛季,库里一直都是常规赛MVP的大热门,特别是他带领勇士队在常规赛中打出73胜9负,创造了NBA的新纪录。

与此同时,库里成为NBA历史上第一位在

场均出场时间不足35分钟的情况下得分达到30分的球员,而且库里在常规赛一共投进了402个三分球,刷新了此前由他自己保持的纪录。昨天,ESPN就得到消息称库里将卫冕常规赛MVP。随后进行的西部半决赛勇士与开拓者的第四场,替补出场的库里狂砍40分,包

括加时赛得到17分,成为NBA历史第一人。毫无疑问,库里卫冕常规赛MVP当之无愧,而且他成为NBA历史上第一位获得全部第一名选票的MVP。2000年和2013年,奥尼尔和詹姆斯都只差一票成为获得全部第一名选票的MVP。(罗森)

法国新浪潮老将 莱奥获荣誉金棕榈奖

据新华社法国戛纳5月10日电(记者张曼 张雪飞)第69届法国戛纳国际电影节组委会10日宣布,授予72岁法国演员让·皮埃尔·莱奥荣誉金棕榈奖。

对于这位法国新浪潮电影运动的老将,电影节组委会在公告中盛赞莱奥在银幕上塑造了多个生动形象,表演打动人心,是一位“有时象征意义”的演员,因此决定在电影节闭幕式上向他颁发荣誉金棕榈奖。

莱奥是戛纳电影节的老朋友,他14岁时被法国新浪潮电影运动奠基者弗朗索瓦·特吕弗选中出演《四百击》主角安托万·杜瓦内尔。这部新浪潮电影的代表作入选当年的戛纳电影节主竞赛单元,也让莱奥与戛纳结缘。莱奥在银幕上的表演自然清新,彰显了新浪潮电影带给第七艺术的自由之风。他参演了“伯乐”特吕弗执导的一系列佳作,如“安托万·杜瓦内尔”自传系列,以及《安托万和柯莱特》(1962)、《偷吻》(1968)、《床第风云》(1970)与《爱情狂奔》(1979),是与特吕弗合作最多的男演员。

法国新浪潮是具有世界影响的电影运动,它没有固定的组织、统一的宣言、完整的艺术纲领。这一运动倡导以现代主义精神来彻底革新电影艺术,不拘一格是它最明显的创新标志。

自1965年起,莱奥又开始与新浪潮运动的另一位奠基者让-吕克·戈达尔合作,其中《女性男性》(1966)一片助他获评柏林电影节最佳男演员。1973年,莱奥出演让·厄斯塔什的《母亲与娼妓》,他的表演富于变化、自然而充满诗意,带给影片独特魅力,最终这部影片获得戛纳电影节评审团大奖,被誉为新浪潮末期的经典之作。

在即将开幕的戛纳电影节,莱奥与西班牙导演阿尔韦特·塞拉合作的新片《路易十四的死亡纪事》将在特别展映单元和观众见面。

“数”说戛纳电影节

新华社法国戛纳5月10日电(记者张曼 张雪飞)第69届法国戛纳国际电影节将于11日在法国南部城市戛纳盛大开幕。整整12天,这座因一年一度的电影盛宴而扬名世界的地中海小城将再次接受艺术与星光的洗礼,带领人们穿梭于戏内戏外的故事与人生。现在,让我们用一组数字来解读今年戛纳电影节盛况。

——9位评委五男四女

今年戛纳电影节主竞赛单元评委会由9人组成,五男四女,分别来自澳大利亚、法国、美国、意大利、丹麦、匈牙利、伊朗和加拿大。执导《疯狂的麦克斯》系列影片的澳大利亚著名导演、编剧兼制片人,现年71岁的乔治·米勒出任评委会主席,他将带领8名评委评选出电影节最高奖金棕榈奖。

——2万欧元金棕榈奖杯

代表戛纳电影节最高荣誉的金棕榈奖杯自1957年开始颁发。目前的奖杯设计由瑞士著名钟表珠宝商萧邦更新于1997年。一枚棕榈枝放置于一块完整水晶制成的底座上,枝上的19片棕榈叶由黄金打造,奖杯价值高达2万欧元(约合14.8万元人民币)。

——1869部影片报名

根据戛纳电影节组委会公布的数据,本届电影节共收到来自全球28个国家和地区的1869部报名影片,最终21部影片入围电影节主竞赛单元。

——21部影片入围主竞赛单元

入围主竞赛单元的21部影片来自14个国家,其中法国4部,数量最多;其次是美国,有3部。亚洲影片共3部,除韩国导演朴赞郁的《小姐》和菲律宾导演布里兰特·曼多萨的《玛罗莎》,还有新近入围的伊朗导演阿斯加·法尔哈迪的新作《推销员》。

——4万专业人士参与

统计数据显示,报名参加本届电影节的专业人士数量达到4万人,是20年前的两倍。这当中包括近4500名记者。

此外,本届电影节期间举办的电影市场活动将吸引1.2万名来自世界各地的专业人士。除进行电影版权交易,他们还将谋求心仪的合作伙伴。

——戛纳人口:7.4万到20万

戛纳面积不足20平方公里,居民约7.4万人。但在电影节期间,来自世界各地的电影人、记者和影迷纷纷涌入,这座海滨小城的人口有望临时增至20万。

2026世界杯申办程序重启

十月决定是否扩军至40队

新华社墨西哥城5月10日电 国际足联(FIFA)10日宣布,已重新启动世界杯的申办程序,将在2020年5月选出2026年世界杯的主办国,并将研究世界杯扩军和各大洲足联申办资格的议题。

国际足联日前在墨西哥城召开会议,宣布了在俄罗斯和卡塔尔世界杯之后,2026年世界杯申办的新规则和新办法。FIFA决定,将通过四个阶段选出最终的东道主。有意申办2026年世界杯的FIFA会员协会,需要在2018年12月前完成申办的相关工作。四个阶段中的第一阶段,已经从本月开始了。

第一阶段进行新的战略和咨询商讨,时间从2016年5月到2017年5月,将聚焦四个方面。其中涉及的参赛球队数量以及哪些大洲足联下面的会员协会有资格申办,将在2016年10月作出决定。

对于参赛球队数量,外界普遍猜测国际足联正考虑将目前的32队参赛模式,在2026年世界杯上扩军为40队。

对于哪些大洲足联旗下的会员协会有资格申办2026年世界杯的议题,目前的规则是轮流坐庄,从上一届世界杯所在的大洲,换到另一个大洲。法新社的解读认为,不排除国际足联将改变这一规则的可能,也就是说,尽管2022年世界杯是在亚洲的卡塔尔举行,2026年世界杯也有可能继续留在亚洲。到底如何决定,将在今年10月见分晓。

此外,国际足联关于禁止联合申办的规则,目前看也有可能作出改变。

第二阶段是强化的申办准备阶段,从2017年6月到2018年12月;第三阶段,申办评估阶段,从2019年1月到2020年2月。最后一个阶段是在2020年5月选出东道主。

刘烨王珞丹主演 抗美援朝电影《我的战争》

新华社北京5月11日电(记者白斌)中南影业日前在京宣布今年出品计划,其中包括由刘烨、王珞丹、杨祐宁主演的《我的战争》,曹保平导演的《追凶者也》、《白麻雀》、《秦末无刀》三部电影等。

中南影业首席执行官刘春介绍,《我的战争》是为纪念抗美援朝战争而作,讲述了年轻人为了保卫国家毅然决然远赴他乡,在残酷的战场上所发生的那些关于爱情、友情、亲情的传奇故事。

该片由刘恒编剧,彭顺执导,刘烨、王珞丹、黄志忠、杨祐宁、叶青、王龙华等主演,将于今年9月30日起在全国上映。

曹保平曾凭《光荣的愤怒》《李米的猜想》《烈日灼心》等影片获得国内外不少奖项,此次他与中南影业合作推出的三部影片,包括黑色西部片《追凶者也》、女性情感片《白麻雀》以及古装武侠片《秦末无刀》。

曼联大巴遭球迷攻击 2:3 不敌西汉姆

获得下赛季欧冠联赛资格希望渺茫



5月10日,西汉姆队球员里德庆祝进球。新华社/路透

新华社伦敦5月10日电(记者王子江)曼联10日在英超倒数第二轮的一场比赛中,以2:3不敌主场作战的西汉姆联队,获得下赛季欧冠联赛资格的希望已经非常渺茫。

更令人感到震惊的是,曼联大巴在抵达赛场之前受到了西汉姆球迷的攻击,大巴车窗的外层玻璃被砸碎,好在内层玻璃完好无损,没有球员受伤。警方透露说,现场一名警察和一名球迷受伤,比赛被推迟45分钟。比赛开始后,暴力活动也没有停止,西汉姆球迷向曼联门将德赫亚投掷了一个水瓶。

英足总随后在一份声明中对暴力事件进行了严厉谴责,表示要与伦敦警方和双方俱乐部密切合作,对这一事件进行调查。

这场比赛是西汉姆联队在厄普顿公园球场进行的最后一场比赛,下个赛季伦敦奥林匹克体育场将成为他们新的主场。赛场外的丑陋事件可能影响了曼联的表现,而西汉姆最终以一场胜利向着有着112年历史的主场作别。

此役过后,曼联积63分位居第五,落后第四名曼城两分。最后一轮比赛中,除非曼城不敌切尔西,而同时曼联击败伯恩茅斯,范加尔的球队才有可能跻身四强,获得下赛季参加欧冠的资格。

西汉姆开场9分钟就凭萨科的进球领先,之后马夏尔连进两球,曼联以2:1反超,但是第76分钟和第80分钟,安东尼奥和里德分别攻入一个进球,以3:2逆转曼联。这两个进球都由法国球星帕耶助攻完成。

比赛结束后,焰火在厄普顿公园球场上空燃起,西汉姆俱乐部举行了长达45分钟的庆祝活动。

谈到大巴被砸的事件时,曼联队长鲁尼赛后说:“我们知道对于西汉姆来说,这是一场重要比赛,他们将告别这座球场,但我相信他们会为自己球迷的所作所为感到失望。”

范加尔拒绝将失败原因归结到暴力事件上。他说:“我们作为职业球员生活在这个世界上,这样的事情总有可能发生,我们必须学会应对。终场前20分钟我们还以2:1领先,我不觉得全是因为这件事情失败。”

西汉姆老板萨利文说,发生暴力事件是曼联大巴迟到所致:“曼联应该在下午4点抵达赛场,他们知道这是我们的最后一场比赛。几个星期前,他们在热刺比赛时,也出现了迟到的情况。”

西汉姆联队凭借这场胜利跃居第六,仅比曼联少一分。



西汉姆球迷围攻大巴,场面混乱。 新新 摄

韦少发威砍下35分、11个篮板

雷鸣客场胜马刺 夺西部半决赛赛点

据新华社华盛顿5月10日电(记者李博闻)韦斯特布鲁克10日砍下35分、11个篮板和9次助攻,率领俄克拉荷马雷霆队95:91击败圣安东尼奥马刺,总比分3:2率先夺得西部半决赛赛点。

本赛季马刺在常规赛主场战绩为40胜1负,但目前对雷霆的系列赛,马刺已经在主场连丢两场,这也是雷霆历史上首次在季后赛中连续两度攻入马刺主场。

本场韦斯特布鲁克27投12中,但上半场全队失误13次韦少一人就占了6次,不过他下半场只有两次失误。“我要做的就是不停地冲击篮下,带动队友,改变比赛。”赛后韦斯特布鲁克说,“今晚我就是这么干的,时刻保持竞争性,在篮板上也去设法帮助我们的大个子。”

韦斯特布鲁克也因此成为NBA历史上季后赛面对马刺时,首个至少得到35分、10个篮板和5次助攻的球员。杜兰特贡献23分,以及6个篮板和5次助攻。亚当斯得到12分和11个篮板。伦纳德为马刺拿下26分,格林三分9投6中贡献20分,阿尔德里奇入账20分,但21投仅6中。

两队的第六场比赛将于12日在雷霆主场举行。

全力以赴百年美洲杯

梅西遗憾错过里约奥运

新华社里约热内卢5月10日电(记者姬烨)由于里约奥运会和百年美洲杯时间太过接近,阿根廷主帅马蒂诺最终决定让梅西放弃奥运会,巴塞罗那球星日前表示,错过奥运会让他感到遗憾。

马蒂诺强调说这一决定是征得梅西本人同意的,而梅西在接受采访时直言,错过在巴西的这届奥运会他很遗憾。

“我本想去参加(里约)奥运会的,因为(2008年北京)奥运会的参赛经历太棒了,就如同我在2005年参加U20(20岁以下)世界杯的感觉一样。”梅西说。

在北京奥运会男足比赛中,年仅21岁的梅西以适龄球员的身份参赛,最终率领阿根廷夺得冠军。

梅西说:“(北京奥运会的)参赛经历之所以很棒”不仅因为我们赢得了冠军,还因为我在奥运期间的体验。虽然我没有在奥运村待太长时间,但在奥运村里遇到其他项目的顶尖选手,这感觉很好。”

在2014年巴西世界杯中,阿根廷队在决赛中被德国队在加时赛绝杀,无缘冠军。在去年的智利美洲杯中,梅西率领的阿根廷队又在决赛中被智利队“点杀”,再次功亏一篑。没有为国家队带来大赛冠军,也成为梅西职业生涯的最大遗憾。

马蒂诺此前对阿根廷媒体说,今年6月将举办百年美洲杯,他不希望梅西在经历俱乐部漫长赛季又参加完百年美洲杯之后,紧接着踢8月的奥运会男足比赛。

美洲杯每四年一届,去年智利美洲杯刚刚结束,但为了庆祝这一古老赛事创立100周年,南美洲和北中美及加勒比地区足联联合决定在今年加设一届美洲杯。比赛将于6月3日至26日在美国进行,参赛球队包括南美10个队和北中美及加勒比地区的6个队。

在这一杯赛中,梅西将再次率领阿根廷队向冠军发起冲击。“这将是一届全新的美洲杯,美国的球迷和球场会让我感觉与之前参加的美洲杯非常不同。”他说。



市民读新书 图书馆买单

5月11日,铜陵市新华书店内,一位市民展示自己的图书馆借书证选择的一本新书。

从2015年底开始,安徽省铜陵市可享受“你读书,我买单”的借书平台服务。铜陵市民凭借在该市图书馆办理的借书证可在市图书馆书店免费阅读喜爱的新书,后期则只需根据图书馆的借书规则归还该书至图书馆即可,购书费用由图书馆与新华书店结算,每个市民每季度可选择5本新书。

新华社记者 郭晨 摄